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          COMUNE DI FRUGAROLO            

          (Provincia di Alessandria) 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

             N.14/19 

OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, DELLA 

COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA E DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE DELLA 

PROPOSTA DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO. 

 

L'anno DUEMILADICIANNOVE   addì  CINQUE  del mese di GIUGNO  alle ore 21,00 nella  sala 

delle riunioni. 

 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa ed in ottemperanza a quanto 

previsto dall'art.25, lett. a) dello Statuto Comunale, vennero per oggi convocati i componenti di 

questo Consiglio comunale in seduta pubblica straordinaria di prima convocazione. 

 

Fatto l'appello risultano: 
 

N.  COGNOME E NOME PRESENTI ASSENTI 

 

1 VALDENASSI MARTINO GIOVANNI PIO X - 

2 GAZZANIGA PIETRO X - 

3 BOVONE GIANLUIGI X - 

4 NIBALE GIUSEPPE X - 

5 FINCO ALAN FRANCESCO X - 

6 SALVIA GIACOMO X - 

7 COGO PAOLA X         - 

8 MASINI MARIA ANGELA X         - 

9 MADONIA TONINELLO UGO X - 

10    PIZZO ELEONORA X         - 

11 SANTORO FRANCESCO X         - 

 TOTALE              11 0 

 

 

 

Con l'intervento e l'opera del Dott. Stefano Valerii, Segretario Comunale, riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti,  il Sig. VALDENASSI Martino Giovanni Pio nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Deliberazione n.  14  del  05.06.2019 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO,  DA PARTE DEL SINDACO, DELLA COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA E 

DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO. 

 

Il Sindaco, successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con Deliberazione C.C. n. 12  in data odierna, esecutiva ai 

sensi di legge, informa che, in conformità a quanto dispone il 2° comma dell’art. 46 del D.Lgs18 agosto 2000, n. 267 deve essere data 
comunicazione della composizione e nomina della Giunta Comunale, tra cui il Vicesindaco ed esposta la proposta delle linee programmatiche di 

governo per essere discussa ed approvata; 

 
Il Sindaco, comunica che con proprio Decreto n. 7  in data 31.5.2019 ha nominato la Giunta Comunale che risulta così composta: 

 

1. Vicesindaco ed Assessore del Comune di Frugarolo  il Dott. Pietro Gazzaniga   ai sensi del richiamato art.22 c.2  dello Statuto Comunale, - 

nato a Alessandria, il12.01.1953, residente in Frugarolo (AL)  con il seguente incarico:  

 

- URBANISTICA, EDILIZIA E LAVORI PUBBLICI 

- VIABILITA’ 

- ATTIVITA’ SPORTIVE 

- ATTIVITA’  CULTURALI,RICREATIVE, MANIFESTAZIONI E SPETTACOLI 

- SERVIZIO BIBLIOTECA 

- COMMERCIO 

- RAPPORTI CON LE ASSOCIAZIONI 

- SERVIZI  SOCIALI  E RAPPORTI CON IL CISSACA 

- CONSORZIO  RIFIUTI 

- ARREDO URBANO 

 

2. Assessore del Comune di Frugarolo  FINCO  Ing. Alan Francesco – Consigliere Comunale 

    nata a Alessandria  il 30.10.1975, residente in Frugarolo (AL) con il seguente incarico: 

 

- URBANISTICA, EDILIZIA E LAVORI PUBBLICI 

- VIABILITA’ 

- PROTEZIONE CIVILE 

- RAPPORTI CON LE FRAZIONI E CON LE ASSOCIAZIONI OPERANTI SUL TERRITORIO 

- COMUNICAZIONI   ISTITUZIONALI 

- ATTIVITA’ INFORMATICA 

 

Il Sindaco comunica, altresì, i nominativi dei Consiglieri Comunali,(come sotto riportato) indicando per ciascuno le funzioni  assegnate, cui sono 

stati attribuiti compiti di collaborazione, consulenza e istruttoria  al fine di agevolare l’attività spettante al Sindaco e ai componenti della Giunta 

Comunale, fermo restando che resta riservata a questi ultimi la possibilità di emettere atti a rilevanza esterna che impegnano questo Comune nei 

confronti dei terzi; 

 

DELEGA ASSESSORE  CONSIGLIERE 

Bilancio Valdenassi – Bovone 

Personale Valdenassi - Nibale 

Attività culturali – Biblioteca Manifestazioni Spettacoli Gazzaniga – Masini 

Attività sportive Gazzaniga – Salvia  

Urbanistica Gazzaniga – Finco 

Viabilità Gazzaniga – Finco 

Opere pubbliche Gazzaniga – Finco 

Agricoltura – Ambiente Valdenassi – Masini 

Commercio Gazzaniga .- Nibale 

Rapporti con le Frazioni Finco - Cogo 

Rapporti con le Associazioni Gazzaniga - Bovone 

Attività Sociali CISSACA Gazzaniga – Bovone 

Consorzio rifiuti Valdenassi – Gazzaniga 

Comunicazione  - Informatica Finco - Masini 

Rapporti istituzionali Valdenassi – Cogo 

Protezione civile Valdenassi – Finco 

Arredo urbano Gazzaniga - Nibale 

Gestione acque (acquedotto e fognature) Valdenassi - Bovone 

Scuola Valdenassi  - Masini 

 
Segue verbalizzazione solo riassuntiva e sintetica della discussione relativa al punto posto all’o.d.g., per la 
puntualizzazione di alcuni aspetti del contraddittorio svolto tra consiglieri comunali, Assessori e Primo Cittadino.              
     

Proseguendo nel Suo intervento il Sindaco procede all’illustrazione e lettura analitica del documento contenente le linee programmatiche di 

governo relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo, che si allega alla presente Deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale. Dopo l’esposizione analitica del Sindaco, segue l’intervento del Sig. Ugo Madonia, Capogruppo dei consiglieri comunali 

di minoranza. 

 
Il Consigliere Comunale Capogruppo della Minoranza, Sig. Ugo Madonia, riferisce un episodio accaduto in campagna elettorale, e dichiara di 

non essere stato molto contento di determinate affermazioni del Sindaco, in particolare su alcune espressioni che il Primo Cittadino ha utilizzato 

nella riunione di chiusura della Campagna Elettorale. Richiede in particolare delucidazioni in merito al sollecito del Comune all’ATO sulla 
discarica, sulla eventualità di spostare gli uffici di anagrafe al piano terra (problematica dei disabili) sulla viabilità alternativa per il traffico 

veicolare pesante, sulla possibilità di avvalersi del servizio di vigilanza con assunzione o convenzione per effettuare il controllo su strada e 
migliorare la viabilità in generale. 



 

Il Sindaco, dopo aver chiarito aspetti che riguardano i toni usati in campagna elettorale, con l’ausilio del Vicesindaco e con l’intervento del 

personale di anagrafe (presente tra il pubblico) risponde alle richieste del Capogruppo di minoranza, testé formulate. Rammenta che i costi di 
assunzione di uno o più vigili sono molto elevati per il bilancio del comune, che il personale dell’anagrafe si è sempre adoperato per fornire il 

servizio alle persone con disabilità, che la risposta alla Regione verrà data non appena perverrà la relazione dei professionisti incaricati (geologi) e 

disquisisce in relazione alla problematica del traffico veicolare pesante. 
 

Seguono ulteriori interventi di consiglieri di minoranza e di seguito altre repliche del Sindaco. 

 
Dopo ulteriori ed approfondite discussioni, si passa alla parte dispositiva della deliberazione 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto della composizione della Giunta comunale; 

 

Visto l’art. 46 e 47 del D.Lgs.. 267/2000; 

 

Richiamato il vigente Statuto comunale; 

 

Dato atto che non sussistono condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità o di non candidabilità degli Assessori in relazione a quanto previsto dalla 

vigente normativa di legge di cui, in particolare, agli artt. artt. 10 e 11 del D.Lgs.235/2012, 11 co. 3 lett. a) e 12 co. 1 D.Lgs. 39/2013, nonché dagli 
artt. 56,  60, 61, 62, 63, 64, 65 e 66 del citato Decreto Legislativo n. 267/2000  e dalla normativa di legge vigente in materia; 

 

Preso Atto del parere favorevole del Segretario Comunale in merito alla Legittimità e Regolarità Tecnica del presente provvedimento ex art. 

49 D.Lgs. 267/2000; 

 

il Consiglio Comunale prende atto delle nomine del Sindaco e, di conseguenza,  
 

SI PRECISA che il Sindaco ha comunicato la composizione della Giunta Comunale ai sensi dell’art. 46 D.Lgs 267/2000 e che non sono state 

ravvisate cause di ineleggibilità, incompatibilità o incandidabilità a carico dei singoli Assessori; 
 

SEGUE LA DISCUSSIONE SULLE LINEE PROGRAMMATICHE DEL MANDATO AMMINISTRATIVO. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

DATA LETTURA DEL PRESENTE VERBALE VIENE  APPROVATO E SOTTOSCRITTO. 

 

    IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO COMUNALE 

    Valdenassi Martino Giovanni Pio                     Dott.Valerii Stefano 

 

 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Il presente verbale viene pubblicato in copia all'Albo Pretorio per gg. 15: 

dal 16.07.19  al 31.07.19 

 
             IL SEGRETARIO COMUNALE 

Frugarolo 16.07.19                                Dott. Valerii Stefano 

 

 

 

 

 

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE, IN CARTA LIBERA  USO AMMINISTRATIVO 

 

Frugarolo, li 

 

                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                  Dott. Valerii Stefano 

 

 

 

 

Questa deliberazione è divenuta esecutiva  il giorno _____________ 

 

Frugarolo, addì 

 

            IL SEGRETARIO COMUNALE 

         Dott. Valerii Stefano 

       


